因此,我們自從聽見的日子,也就為你們不住的 禱告祈求,願你們在一切屬靈的智慧悟性上,滿 心知道神的旨意。好叫你們行事為人對得起主, 凡事蒙祂喜悅,在一切善事上結果子,漸漸的多 知道神。(歌羅西書 1:9~10)

本月經文(西1:9),是使徒保羅為「歌羅西教會」的禱告。他如此禱告,目的是:「好叫你們行事為人對得起主,凡事蒙祂喜悅,在一切善事上結果子,漸漸的多知道神。」這是何等有智慧的一段話,充滿了美好的期望!若

每一位信徒都能以這樣的目標作 為自我成長與努力的方向,教會 必然大不相同,榮光煥發!弟兄 姊妹之間也必定能充滿愛心與活 力,彼此扶持,互相激勵,在谷 區建成一個為基督發光的榮美金 燈台!

在教會歡渡創會40週年慶的 這一年,我相信神必會藉著不同 的方式對我們說話,好叫我們 能明白「神的旨意」,並「結果

子」。因為主耶穌是全教會的大牧者,我們是 祂的小羊,也是祂所愛的兒女。所以祂不僅一 直悉心的在「養育」我們,也持續用各樣方法 在「教育」我們!

在「受養育」的部份,我們對神的愛心與 祂所賜的恩惠平安,都會非常感謝,也常常是 我們向神祈禱、感恩、並作見證的內容。但是 在「受教育」的部份,我們信徒就常會不順 服,不肯好好學習神給我們的功課。甚至有信 主多年的基督徒,卻仍是只祈求上帝的祝福, 而不追求上帝的旨意,也不明白上帝的旨意。

其實這種情況從初期教會時代就存在,正 如希伯來書作者責備信徒的話:「...看你們 學習的工夫,本該作師傅,誰知還得有人將神聖言小學的開端,另教導你們,並且成了那必須吃奶,不能吃乾糧的人。凡只能吃奶的的道理,因為他是嬰孩。惟獨長祖、人的,纔能吃乾糧,他們的心竅習練得通之,就能分辨好歹了。」(希伯來書 5:12~14)今天的信徒實在不能再重蹈覆轍,必須要謙卑在神面前,好好自我檢討,立志做「長大成人」的基督徒!因為一個沒有用心領受上帝「教育」的信徒,絕對是有愧於上帝的「養育」

2019年度主题

向著標竿直跑

五月份經文

因為你們立志行事, 都是 神在你們心裡運行, 為要 成就祂的美意。

(西1:9)

願意努力堅持下去。請大家為教牧禱告,求主 賜下靈力體力!也請大家認真以使徒保羅的禱 告深切自勉:「在一切屬靈的智慧悟性上,滿心 知道神的旨意」!

親愛的弟兄姊妹,我盼望谷區國語浸信會的基督徒,沒有一個人在接受上帝「教育」時因懶惰而受責備。一個不明白上帝旨意的「嬰孩」,不但是信徒的恥辱,也是他對上帝最大的虧欠!今年(2019),谷區國語浸信會歡渡40年慶,求主賜你堅定心志,要百尺竿頭更進一步,腳踏實地,好好學習聖經,以「滿心知道神的旨意」為目標!

許中生牧師謹上

2019年5月 每月通訊

「編者的話」

《溪邊的樹》五月號發刊的今天適逢一年一度的 母親節,在此特向各位母親致以衷心的祝賀。願神 祝福天下的母親。

本期月刊內容豐富。"舌頭在百體裡也是最小的,卻能說大話。看哪,最小的火能點著最大的樹林"(雅3:'5)說話得體能造就人,反之使人反目。說話的藝術何等重要。楊耀庭弟兄仔細查考神的話語,把自己讀經的心得與眾弟兄姐妹分享,是一份實用而寶貴的資料。請參讀《我們的言語〔說話的藝術〕》。

謝謝許牧師多年來忠心耿耿,勤於筆耕,每刊都結合教會時下的主題對弟兄姐妹諄諄地教導和勸勉。教牧團隊今年《靈修樂》的撰寫方式較過去有所不同,由一人集中某一專題,結合主日講台信息,著重深入地分解神的話語。這一改變加重了每一牧者的工作量,但教牧團隊的每一位不辭勞苦,努力堅持,為使眾人在靈命成長中得益。請紀念牧者的辛勞,用禱告托住他們。

今天是世界各地穆斯林齋戒月的第七天。讓我們與萬民一起舉手,同心向著父神,為穆斯林的歸主禱告。請參看《讓我們舉起為萬民禱告的手——為穆斯林代禱》。

本期刊出來自波士頓的王珊珊姐妹為投入宣 教行列與本會弟兄姐妹分享自己心得的一封公開 信,值得一讀。王珊珊是本會現任文宣理事王永 銀弟兄和本會現任行政幹事張燕珍姐妹的女兒, 原是谷區國語浸信會會員,後因去美國東部求學 離開本會。王珊珊自小喜愛研讀聖經,用神的話 語裝備自己。在高中期間曾去中國東北短宣,回 來後在教會公開見證,分享神的奇妙作為。因對音 樂的愛好,她考入紐約伊斯曼音樂學院(Eastman School of Music) 鋼琴系,取得學士學位。畢業 後又在波士頓新英格蘭音樂學院 (New England Conservatory)深造,獲得鋼琴碩士學位。是一位 出色的鋼琴家,在多次比賽中得獎,也曾在本會舉 辦過個人獨奏音樂會。王珊珊宣教之心緊迫,她 在教授鋼琴時不忘傳福音,竟在短短的數月內,使 -位成人學員決志信主,受洗歸入基督名下。2018 年,王珊珊回應神的呼召,願意奉獻自己,進入神 學院進一步探求神在她身上的心意。最近,她更決 定參與非洲的宣教工作,目標是烏干達。詳情請參 閱王珊珊的公開信。

來自波士頓的問候 — 寫給谷區國語浸信會的公開信

王珊珊姊妹

親愛的谷區主內弟兄姐妹們,

我是王珊珊,在波士頓向您們問好!我雖身在遠方,卻常掛念您們。想到大家在過去對我的照顧和牧養,我時常感到溫馨。願神親自的陪伴和平安與您們同在!

我的近況:

您們中間有些人或許已經聽說我在2018年春季被 Gordon Conwell Theological Seminary (哥頓康威爾神學院)波士頓校區 (CUME) 錄取為該校神學研究生。我最初的目標是獲取咨詢碩士學位(Masters of Arts in Counseling), 但是我的導師建議我先在城市領袖事工培訓課程中選修一些課,

以便在自我認識和自我探索中有進一步的造就。我非 常喜愛我所選的課程。課堂中的每一個話題和討論都 令我扎心,使我投入,讓我不僅在知識上對神有更深 一步的認識,也在與同學的互動和討論中看到神在破 碎和塑造人的過程中所彰顯出來的那份獨一無二的 愛。這些經歷使我對自己也有了進一步的了解,更清 楚明白神在我身上的呼召和感動。我非常渴望知道神 在未來會如何帶領祂的教會和祂的聖徒,也期待看見 自己的人生在神的事工中扮演什麼樣的獨特角色。我 在探尋的過程中無意發現學校有一個叫海外宣教實習 的項目(Overseas Mission Practicum),這個項 目讓學生在暑期用六個星期的時間參加海外各地跨文 化的宣教實習工作,其目的之一是看自己是否適合長 期的在異地他鄉做宣教士,鑒別自己有否這方面的恩 賜。我選擇的宣教地點是非洲的烏干達,在那裡我將 和另外三位姐妹一起參與"童聲"事工(ChildVoice) 。"童聲"是一個非營利組織,旨在使因戰亂而失去 表達機會的兒童和社區再次獲得機會表達自己。我們 的事工地點有兩個,一個是Imvepi的難民營,另一個 是Lukodi的心理治療中心。我們會和受戰亂禍害的南 蘇丹(South Sudan)和阿喬利(Acholi)的婦女難民們 一起工作。我雖沒有經歷過她們的苦難,但是我也是 人,也有對傷痛的親身體驗。這次去希望可以聆聽她 們的故事,親自去了解她們,體會她們的難處,學習 與哀哭的人同哭,在她們得醫治的過程中與他們一同 歡喜,也借著實際的服侍讓她們感受到基督的愛。我 相信在這個過程中,我自己也將經歷神的同在和醫 治,見證祂對人類的同理心和恩慈。自從我12歲信主 以來,就常常被宣教士的愛和神在他們身上的帶領所 感動。加上自身對心理咨詢的負擔,這一次的旅程實 在是一個對於辨別我個人恩賜與呼召、挑戰和探索都 不可錯過的寶貴經歷。

我想請求大家:

- ●代禱
- ●捐款
- ●代禱 + 捐款

你們要常在我裡面,我也常在你們裡面。枝子若不常在葡萄樹上,自己就不能結果子。你們若不常在我裡面,也是這樣。我是葡萄樹,你們是枝子。常在我裡面的,我也常在他裡面,這人就多結果子。因為離了我,你們就不能作什麼。-- 約翰福音 15: 4-5

如果不是神自己的差遣和祂親自的帶領,人靠自己的努力和一腔火熱的心都不能成就神的國。因此聖徒在禱告中,求神按照自己的心意做工是不可少的。我祈求神為我提供願意長期為我和我的宣教團隊代禱的禱告伙伴,同時也為我們所將服侍的人們代禱。我請求大家在神面前慎重考慮,是否有感動加入這樣的代禱小組。有意者請發郵件到musictree3notes@hotmail.com或swang@gordonconwell.edu,表明您們願意通過代禱支持我們,我就會定期給您寫信,為您提供我們的最新消息。

我們宣教團隊的目標是每人募捐 \$3400。

如果您有感動支持我們,請到以下網站: https://childvoice.org/makeadonation,把我的 英文名字 "Shanshan Wang" 寫在 "Additional Information" for "support of intern or team traveling to Uganda" 的欄目中。

您也可以通過郵局寄上支票,抬頭請寫 "ChildVoice",

2019年5月 每月通訊

寄往以下地址:202 Kent Place, New Market, NH 03857。請把我的名字"Shanshan Wang"寫在memo 欄裡。

謝謝大家的寶貴時間來閱讀我的信,也謝謝大 家所作的慎重考慮。願神繼續帶領祂的教會。

願人都尊我們神的名為聖,願祂的國降臨,在 地上如同在天上。

願榮耀都歸於祂!

爱你們的

珊珊

我們的言語 (說話的藝術)

楊耀庭弟兄

聖經真是一本奇妙的書,在雅各書講了很多信徒日常如何面對生活上的各種情況,如何面對困境、如何與人相處、如何面對明天、如何忍耐、如何禱告。在第三章對舌頭有許多生動的描述,有一句「頌讚和咒詛從一個口裡出來」,看後令人反省,所以整理了聖經裏有關言語的經文,一面看,一面反省調整自己。<雅3:2-10>

- 2. 原來我們在許多事上都有過失;若有人在話語上沒有過失,他就是完全人,也能勒住自己的全身。
- 3. 我們若把嚼環放在馬嘴裡,叫他順服,就能調動 他的全身。
- 4. 看哪,船隻雖然甚大,又被大風催逼,只用小小 的舵,就隨著掌舵的意思轉動。
- 5. 這樣, 舌頭在百體裡也是最小的, 卻能說大話。 看哪, 最小的火能點著最大的樹林。
- 6. 舌頭就是火,在我們百體中,舌頭是個罪惡的世界,能污穢全身,也能把生命的輪子點起來,並且是 從地獄裡點著的。
- 7. 各類的走獸,飛禽,昆蟲,水族,本來都可以制伏,也已經被人制伏了;
- 8. 惟獨舌頭沒有人能制伏,是不止息的惡物,滿了害死人的毒氣。
- 9. 我們用舌頭頌讚那為主、為父的,又用舌頭咒詛 那照著神形像被造的人;
- 10. 頌讚和咒詛從一個口裡出來!我的弟兄們,這是不應當的!

<提前4:12> 不可叫人小看你年輕,總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上,都作信徒的榜樣。

聖經的教導 A.當少說話

- < 箴10:19>多言多語難免有過;禁止嘴唇是有智慧。
- · < 箴14:23>諸般勤勞都有益處;嘴上多言乃致窮乏。 說話過多的壞處
- 1. 容易闖禍

<箴13:3> 謹守口的,得保生命;大張嘴的,必致敗亡。 <箴18:6-7>

- 6. 愚昧人張嘴啟爭端,開口招鞭打。
- 7. 愚昧人的口自取敗壞;他的嘴是他生命的網羅。
- 2. 顯得膚淺

< 箴17:27-28>

- 27. 寡少言語的,有知識;性情溫良的,有聰明。
- 28. 愚昧人若靜默不言也可算為智慧;閉口不說也可算為聰明。
- 3. 招致貧窮

<箴14:23下> 嘴上多言乃致窮乏。

B.當說實話

<詩12:1-3>

- 1. 大衛的詩,交與伶長。調用第八。) 耶和華啊, 求你幫助,因虔誠人斷絕了;世人中間的忠信人沒 有了。
- 2. 人人向鄰舍說謊;他們說話,是嘴唇油滑,心口不一。
- 3. 凡油滑的嘴唇和誇大的舌頭,耶和華必要剪除。 <歲14:15> 愚蒙人是話都信;通達人步步謹慎。 <太12:36-37>
- 36. 我又告訴你們,凡人所說的閒話,當審判的日子,必要句句供出來;
- 37. 因為要憑你的話定你為義,也要憑你的話定你有罪。 **C.勿說**

1. 閒話

<太12:36> 我又告訴你們,凡人所說的閒話,當審判的日子,必要句句供出來;

2. 謊言

< 箴12:22> 說謊言的嘴為耶和華所憎惡;行事誠實的,為他所喜悅。

3. 怨言

<林前10:10> 你們也不要發怨言,像他們有發怨言的, 就被滅命的所滅。

4. 悪言

<詩34:12-13>

- 12. 有何人喜好存活, 愛慕長壽, 得享美福,
- 13. 就要禁止舌頭不出惡言,嘴唇不說詭詐的話。

5. 讒言

<提前3:11>女執事(原文是女人)也是如此:必須端莊,不說讒言,有節制,凡事忠心。

6. 污言穢語和淫詞妄語

<弗4:29> 污穢的言語一句不可出口,只要隨事說造就人的好話,叫聽見的人得益處。

<弗5:4> 淫詞、妄語,和戲笑的話都不相宜;總要說 感謝的話。

7. 論斷之言

<羅2:1> 你這論斷人的,無論你是誰,也無可推諉。你在什麼事上論斷人,就在什麼事上定自己的罪;因你這靈引論斷人的,自己所行卻和別人一樣。 <太7:1-2>

- 1. 你們不要論斷人,免得你們被論斷。
- 2. 因為你們怎樣論斷人,也必怎樣被論斷;你們用什麼量器量給人,也必用什麼量器量給你們。

<雅4:11> 弟兄們,你們不可彼此批評。人若批評弟兄,論斷弟兄,就是批評律法,論斷律法。你若論斷律法,就不是遵行律法,乃是判斷人的。

D.當說良言 (好話)

1. 柔和之言

<箴15:1> 回答柔和,使怒消退;言語暴戾,觸動怒氣。

< 箴25:15> 恆常忍耐可以勸動君王;柔和的舌頭能折 斷骨頭。

<西4:6> 你們的言語要常常帶著和氣,好像用鹽調和,就可知道該怎樣回答各人。

<箴15:4> 溫良的舌是生命樹;乖謬的嘴使人心碎。 2. 知識之言

<箴15:2>智慧人的舌善發知識;愚昧人的口吐出愚昧。

< 箴15:7>智慧人的嘴播揚知識;愚昧人的心並不如

<箴16:21>心中有智慧,必稱為通達人;嘴中的甜

言,加增人的學問。

<箴20:15> 有金子和許多珍珠(或譯:紅寶石),惟 有知識的嘴乃為貴重的珍寶。

3. 合時之言

<箴25:11>一句話說得合宜,就如金蘋果在銀網子裡。 <箴12:25> 人心憂慮,屈而不伸;一句良言,使心歡 樂。

4. 正直之言(忠言)

〈諺語〉良藥苦口利於病, 忠言逆耳利於行。

<箴23:16> 你的嘴若說正直話,我的心腸也必快樂。 結語:

- 1. 說話非外表, 技巧, 乃是內心問題。
- 2. 要聖靈引導, 才會超乎我們的智慧。

<太10:19-20>

- 19. 你們被交的時候,不要思慮怎樣說話,或說什麼話。到那時候,必賜給你們當說的話;
- 20. 因為不是你們自己說的, 乃是你們父的靈在你們裡頭說的。

讓我們舉起為萬民禱告的手 - 為穆斯林代禱

宣道組

他願意萬人得救、明白真道。因為只有一位神,在神和人中間、只有一位中保、乃是降世為人的基督耶穌。他捨自己作萬人的贖價。到了時候、這事必證明出來。(提摩太前書2:4-6)

今年的5月6日至6月4日,是世界各地穆斯林的齋戒月。

伊斯蘭建基於第七世紀的阿拉伯文化, 穆斯林堅信只有用阿拉伯文才能正確讀可蘭經。所以,伊斯蘭創教至今,穆斯林雖已遍及世界各地,可蘭經卻仍沒有被廣泛翻譯。 因此,許多穆斯林雖然會背誦阿拉伯文可蘭經及禱文,可是,他們並不明白可蘭經上說什麼。

穆斯林族群,在生活裡絕大多數的人從未接觸過基督徒、從未聽過耶穌是主的福音、從不知道世上有這因信稱義的救恩、從未想過有選擇信仰的權利。多數族群沒有聖經,也沒有福音資源,他們不是不要福音,而是完全接觸不到福

音。 今天,雖然穆斯林信主人數正在增加,但福音的傳播速度遠遠不及穆斯林的擴張速度。在全球約3,615(註)個信奉伊斯蘭教的族群裡,仍有3,065(註)個族群是「福音未及/未得之民」。以人口來說,約有18億以上的穆斯林從未聽聞耶穌基督的福音。

(註:數據資料來自「美國哥頓康威爾神學院 Gordon Conwell Theological Seminary」2019年1月發佈的全球人口與宣教統計。)

今天,是齋戒月的第七天,讓我們舉起禱告的手,同心向我們天上的父、全地的主,為穆斯林的歸主迫切禱告:

創造宇宙萬物的主宰,三位一體獨一的真 神:

称的公義遍滿全地, 称的慈愛永遠長存, 称 的救恩普及萬民, 称的權柄直達地極, 称的信實 直到萬代。我們稱頌称!我們敬拜祢!

主啊!我們為福音能夠進入穆斯林世界禱告,我們求有更多的人以行動回應袮的揀選與呼召,或到遠方或在近處為袮得人,當他們在孤單中,袮妄慰他們,在危難中,袮護衛他們。也求袮堅立在專向穆斯林傳福音的機構、網站裡服事,屬袮的僕人,他們手中所作的一切工,求袮堅立。

主啊!我們也為已信主的穆斯林主內肢體禱告。 求袮不叫他們遇見試探,救他們脫離兇惡,苦難逼迫中,信心堅固,靠袮站立。

主啊!我們也不能忘記住在谷區裡,我們的 穆斯林朋友、同事、同學、鄰居們,求袮把愛人 靈魂的心賜給我們,除去我們的成見與冷漠,叫 我們樂意表達我們真誠的友善與尊重,活出令人 羨慕的生命。以基督的愛吸引他們認識袮。

奉主耶穌基督的名禱告,阿們!

向著標竿直跑!



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220

Website: www.mbcsfv.org